

习近平向第6届中国-南亚博览会致贺信

新华社北京11月19日电 11月19日，国家主席习近平向第6届中国-南亚博览会致贺信。

习近平指出，中国和南亚国家互为友好邻邦和发展伙伴，是休戚与共的命运共同体。近年来，双方深化各领域务实合作，经贸往来保持良好发展势头，成果惠及各国人民。中国愿同各国一道，以中国-南亚博览会为平台，凝聚团结协作、共谋发展的共识，不断打造新的合作增长点，推动共建“一带一路”高质量发展，助力全球发展倡议落地落实，共同开创更加繁荣美好的未来。

第6届中国-南亚博览会当日在云南省昆明市开幕，主题为“共享新机遇，共谋新发展”，由商务部和云南省人民政府共同主办。

我市召开疫情防控工作推进会

保持清醒认识 落实“四早”要求 科学精准做好疫情防控各项工作

张建慧主持并讲话 吉建军作具体部署

本报讯(记者王艳)11月20日，全市疫情防控工作推进会召开，通报近期全市疫情防控情况，安排部署下一步工作，强调要坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和省、省政府工作要求，不折不扣落实进一步优化防控工作的二十条措施，科学精准做好疫情防控各项工作，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响，以实际行动贯彻落实党的二十大精神。市委书记张建慧主持会议并讲话。市长吉建军作具体部署。

张建慧指出，要保持清醒头脑，进一步认清疫情防控新形势。各级各部门要深刻认识优化防控工作二十条措施对疫情防控提出了更高要求，清醒认识随着“双节”临近，我市人员返乡和流动聚集情况增多的新情况，以“三个坚定不移”为根本遵循，切实增强思想自觉和行动自觉，发扬严谨细致工作作风，提升科学精准防控能力和水平。

会议强调，要切实加强对疫情防控工作的组织领导。要坚持高效统筹，坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，统筹做好疫情防控、经济运行、项目建设、民生改善、安全稳定等各项工作，确保我市主要经济指标增速赶上或超过全省平均水平。要突出工作重点，做好双线作战力量调配，推动疫情防控、经济社会发展运行、安全生产、巩固拓展脱贫攻坚成果等工作专班协同发力。要扛牢扛实责任。各县市区党政主要领导要勇于担当作为，采取得力、得当、得法、得人心的工作举措，切实做到促一方发展、保一方平安。

会议强调，要始终坚定贯彻“四早”要求，打好疫情防控主动仗。要牢记重点在防、核心在早，不断巩固和完善疫情防控各项工作机制，切实提升防控质效。要加快建立疫情防控数据信息系统，坚持边建边用、边用边完善。要切实加强对外来人员报备管理，充分发挥网格机制作用，织密织牢防控网络。要以快制快，在人员管控、风险区划定等方面更加科学精准。要加强居家隔离规范管理，广泛发动群众，形成人人有责、人人尽责、人人防控的强大合力。

正视问题 加压推进 坚决做好农村人居环境集中整治工作

本报讯(记者杜林波)11月19日至20日，市委副书记、政法委书记岳文华，市政协副主席李锡勇，带领开展全市农村人居环境集中整治观摩活动，并召开观摩点评议会议。

会议指出，要充分肯定前段成绩，坚定工作信心。开展农村人居环境集中整治观摩活动以来，各县(市、区)高度重视，牢固树立政治意识、大局意识，坚持以人民为中心的发展思想，借势发力、顺势而为、上下齐心，采取有效

措施，高质量实施农村人居环境整治提升行动，不断提升乡村生态宜居水平，全市农村人居环境质量得到全面提升，取得扎实成效。

会议强调，要清醒认识存在的差距和不足，进一步增强工作的紧迫感和责任感。个别地方农村人居环境整治与群众对美好生活的期望相比仍存在差距，发展不平衡、工作标准不高、责任落实到位等问题表现突出，要正视不足、聚焦差距，持续提升工作水平。

新时代新征程新伟业



希望的田野正芬芳

记者 金月金

“党的二十大为乡村振兴描绘了新蓝图，我们要学习好、贯彻好党的二十大精神，共同为尧岗村今后的发展贡献力量……”11月19日上午，记者来到扶沟县固城乡尧岗行政村，在村委会看到，今年60岁的党支部书记宋永献正和“两委”干部一起再次认真学习党的二十大精神。

党的二十大报告提出：全面推进乡村振兴。发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道。

尧岗行政村位于固城乡中部，耕地面积4300余亩，农作物以冬小麦、玉米为主，经济作物主要有辣椒、花生和大豆。近年来，在上级党委、政府的正确领导和大力支持下，在村“两委”干部和全体村民共同努力下，该村在全乡率先走上特色农业现代化快速发展的新路子。2021年，尧岗村被授予“周口市文明村镇”称号。

宋永献从部队退伍后，先后担任印刷厂厂长、酱醋厂厂长、超市经理等职务，收入可观。2016年3月，他被尧岗村全体党员推选为村党支部书记。当时的尧岗村，各项工作在固城乡排名靠后，由于村党支部书记更换频繁，村班子凝聚力不强，群众收入较低。面对困难和压力，宋永献没有退缩，坚信只要群众信任自己就没有克服不了的困难。在亲属和朋友的反对声中，宋永献毅然辞去月收入近万元的工作，满怀信心地回到尧岗村担任党支部书记。如今，尧岗已从工作后进村变成了先进村，群众收入逐年增加，宋永献连续3年被固城乡评为优秀村党支部书记。

为持续做好动态监测和常态化帮扶工作，坚决守住不发生规模性返贫底线，尧岗村紧紧抓住产业兴旺这个关键，全力打造新型农村经营主体，因地制宜发展特色优势产业，并围绕特色产业引进延链项目，提高农产品附加值，帮助群众稳定就业、持续增收，让巩固衔接工作质量更高、成色更足。

周口籍一等功臣刘威被评为陆军第五届“四有”新时代革命军人标兵

本报讯(记者陈永团)青春无悔戍边疆，强军路上周口兵。记者刚刚获悉，经中国人民解放军陆军党委常委会研究审议，陆军第五届“四有”新时代革命军人标兵评选结果揭晓，周口籍一等功臣刘威榜上有名。

据了解，组织“四有”新时代革命军人标兵评选活动是陆军党委贯彻习近平主席重要指示，发挥功勋荣誉价值引领、大力培育时代新人的重大举措，每次评选都会引起强烈反响，成为引领社会风尚、激励强军打赢的闪亮名片和时代标杆。

第五届“四有”新时代革命军人标兵评选与第四届一脉相承，又有特殊而深厚的政治承载意义。评选工作启动后，从46名参评对象中评选确定了30名标兵提名人选，并依托陆军媒体，结合人选公布、事迹报道、网络投票，对标兵提名人选事迹进行持续报道。经陆军党委常委会研究确定的刘威等10名第五届“四有”新时代革命军人标兵，事迹感人、成绩突出，普遍受到全国全军表彰，涵盖合成、陆航、边防、院校等不同专业和单位类型，具有很强的典型性和广泛的代表性。



刘威(左三)和战友一起进行军事训练。(资料图片)

郭龙展：面对群众危难总是冲锋在前

记者 任富强 通讯员 郝发顺

1秒钟，你能做什么？喝口水，眨眨眼，还是稍微走走神？1秒钟，转瞬即逝。然而，周口市公安局巡特警支队特警郭龙展，凭借1秒钟的“神反应”，以身体作“肉垫”，成功救下一名高空坠楼女孩的生命，以震撼灵魂的英勇壮举，诠释了什么叫“凡人英雄”。

“面对群众危难，郭龙展的英勇行为不是一时之勇，而是源于对崇高公安事业的坚定信仰，源于日积月累的职业素养，折射了他舍身为民的忠诚本色，体现了他过硬的警务技能和实战素养。”市公安局巡特警支队支队长李豪杰说。

没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。11月1日上午，周口市中心城区某小区内，一女孩站在一家属楼五楼空调外机的台子上，有轻生可能，情况危急。

每次遇到危险，他总是冲在最前面

抵达现场的公安民警在曙光救援队和热心群众的全力帮助下，迅速在楼下小女孩的正下方撑起一条棉被，随时应对不测。不料，被子刚被撑开，女孩就从楼上坠下。紧急时刻，几乎与女孩落下的同时，郭龙展毫不犹豫用自己的身体当“肉垫”，成功接住了女孩……女孩获救了，郭龙展的左小腿却被砸成3处断裂性骨折，昏倒在地。

“无论什么时间、什么地点，遇到什么危险，作为新时代的一名公安特警，必须义无反顾、挺身而出、勇往直前！”这是郭龙展写在笔记本上的座右铭，也是他工作中和同事、战友经常说的一句话。

今年6月23日上午10时，市公安局巡特警支队接到指挥中心指令：市客运中心汽车站售票大厅有一男子闹事，肆意打人咬人，严重威胁乘客的人身安全，需要紧急支援。(下转第二版)

距周口市第二届周商大会开幕还有4天